
Проверочная работа по географии  
Урал  

9 класс 
 
1. Какие республики входят в состав Уральского района? 

1) Башкортостан и Удмуртия 
2) Башкортостан и Татарстан 
3) Удмуртия и Мордовия 
4) Мордовия и Татарстан 

2. Наименьшее количество осадков выпадает на (в): 
1) севере Предуралья 
2) центре Предуралья 
3) севере 3ауралья 
4) юге Зауралья 

3. Уральский район расположен в природных зонах: 
1) от тайги до смешанных лесов 
2) от тайги до степей 
3) от смешанных лесов до степей 
4) от тайги до лесостепей 

4. Верны ли следующие утверждения о минеральных ресурсах Урала? 
А. Месторождения железных, медных, никелевых руд приурочены к восточным склонам гор. 
Б. В заполненном осадочными породами прогибе перед восточным склоном Урала 
добывают нефть, калийную и поваренную соль. 

1) верно только А 
2) верно только Б 
3) оба верны 
4) оба неверны 

5. Наибольший отток населения наблюдается из: 
1) Свердловской области 
2) Курганской области 
3) Челябинской области 
4) Республики Башкортостан 

6. Наибольшая плотность населения наблюдается в: 
1) Республике Удмуртия 
2) Пермском крае 
3) Курганской области 
4) Оренбургской области 

7. Основные отрасли промышленности Урала: 
1) чёрная и цветная металлургия 
2) чёрная металлургия и пищевая промышленность 
3) цветная металлургия и лесная промышленность 
4) машиностроение и лесная промышленность 

8. Верны ли следующие утверждения об экологической ситуации на Урале? 
А. Положение в ряде городов оценивается как экологическое бедствие. 
Б. Очистные системы только Магнитогорск ого металлургического комбината отвечают 
современным требованиям охраны среды. 

1) верно только А 
2) верно только Б 
3) оба верны 
4) оба неверны 

9. Город-миллионер на Урале: 
1) Челябинск 
2) Курган 
3) Оренбург 
4) Ижевск 



10. Установите соответствие между народом и языковой семьёй, к которой он принадлежит. 
Народ 
1. башкиры 
2. русские 
3. удмурты 
4. коми-пермяки 

Языковая семья 
А. индоевропейская 
Б. уральско-юкагирская 
В. алтайская 

11. Установите соответствие между центром машиностроения и выпускаемой им 
продукцией. 

Центр машиностроения 
1. Курган 
2. Пермь 
3. Екатеринбург 
4. Челябинск 

Выпускаемая продукция 
А. трактора 
Б. оборудование для металлургии 
В. сельскохозяйственная техника 
Г. электротехника 

12. Установите соответствие между подрайоном Урала и тектонической структурой, 
расположенной в его пределах. 

Подрайон Урала 
1. Предуралье 
2. Урал 
3. Зауралье 

 

Тектоническая структура 
А. область герцинской складчатости 
Б. щит древней платформы 
В. плита молодой платформы 
Г. плита древней платформы 

13. Установите соответствие между полезным ископаемым и его месторождением. 
Полезное ископаемое 
1. железная руда 
2. никелевая руда 
3. калийная соль 
4. медная руда 

Местонахождение 
А. Качканарское 
Б. Верхний Уфалей 
В. Гай 
Г. Березниковское 

  



Ответы на проверочную работу по географии  
Урал  

9 класс 
 

1-1 
2-4 
3-2 
4-1 
5-2 
6-1 
7-1 
8-1 
9-1 
10. 1В 2А 3Б 
11. 1В 2Г 3Б 4А 
12. 1Г 2А 3В 
13. 1А 2Б 3Г 4В 
 


